

QENDRA EKONOMIKE E ARSIMIT

Specifikime teknike të materialeve të pastrimit e detergjentë për vitin 2024

- Në zbatim të urdhërit të Drejtorit **nr.31 datë.08/ 03 /2024** “Për ngritjen e grupit të punës për hartimin dhe argumentimin e specifikimeve teknike, testimin e tregut dhe përlogaritjen e fondit limit për zhvillimin e procedurës së prokurimit me objekt “Blerje Materiale Pastrimi dhe Detergjentë për institucionet e QEA-së Fier” për vitin 2024, si dhe në mbështetje të ligjit nr.162 datë 23.12.2020 “Për Prokurimin publik”, Ligjit nr. 10216, datë 21.1.2010 “Për detergjentet”, Ligjit nr.10480, datë 17.11.2011 “Për sigurinë e përgjithshme të produkteve jo ushqimore”; Ligji nr.9870, datë 4.2.2008 “Për standardizimin”; Ligjit nr.9108, datë 17.7. 2003 “Për substancat dhe preparatet kimike” janë hartuar specifikimet teknike e konkretisht:

1	Larës për enët (5 lit)	copë	Larës për enët të jetë cilesor, të jetë viskoz dhe lehtësisht i tretshëm në ujë me efekt pastrimi të thellë. Ambalazhimi në shishe plastike, 5 L. Të ketë emërtimin e markës tregtare dhe barkodin e prodhimit të fabrikës. Gjendja fizike e lëngut të jetë solucion homogjen dhe viskoze, të ketë arome parfumi, të veprojë shpejt mbi papastërtitë e enëve, të shplahet lehtësisht me ujë, dhe të japë shkëlqimin e nevojshëm enëve, të jetë aromatik.
2	Sfungjere enësh (set)	copë	Sfungjer enësh i thjeshtë, të jetë të përdorshëm për pastrim pjatash, tenxheresh dhe kazanësh. Të jetë me: pore të vogla në përbërjen e sfungjerit dhe me rrjete teli të butë për pastrim sipërfaqesh të ashpra, të jenë cilësor, poroz dhe të mëdhenj me një anë të ashpër, (paketim set me 10 copë).
3	Tel enësh (set)	copë	Tel enësh (set) të jetë material që të rmos ndryshket, në formë suste, paketim në set me 6 copë.
4	Shtupa me mikrofibër për pllaka	copë	Shtupa për larje dyshemeje përbërë nga fibra tekstili pambuku dhe mikrofibër që thithin ujin shumë mirë. Dendësia e shtupës të jetë jo më e vogël se 250 gr. Të ketë kokë plastike të filetuar për tu kapur në bisht.
5	Fshesë furçe	copë	Fshesë furçe për dysheme të jetë me fije të dendura të qëndrueshme, të gjata dhe të përshtatshme me bishtat, me përmasa 30 X10 cm.
6	Fshirëse për merimanga	copë	Fshesë merimangash me shkop. Fshesa për pastrimin e merimangave, të jetë e përbërë me fije të dendura e të buta plastike me gjatësi mbi 10 cm. Koka të jetë e montueshme dhe e çmontueshme. Bishti të jetë i gjatë jo më i shkurtër se 100 cm, i përbërë nga material metalik i veshur me një shtesë plastike. Fshesa dhe shkopi të kenë mekanizmin e rrotullimit nga e djathta në montim.
7	Bishta fshese	copë	Bishta fshese të jenë prej druri dhe të fortë, pjesa e fileteve të përshtatet me fshesat.
8	Fshesa melakuqe	copë	Fshesë për pastrim territori, malakuqi. Fshesa të jetë për pastrimin e territoreve të jashtme, e përbërë nga fije melakuqi të dendura dhe të kapura fortë me njëra tjetrën. Gjatësia e fijeve të fshesës të jetë mbi 40 cm.



9	Kova shtrydhese	copë	Kovë plastike me shtrydhje, të jetë plastike, me kapacitet 10 litra. Kova të jetë së bashku me kapakun e shtrydhjes së shtupës, me rrota.
10	Kova uji me kapak	copë	Kova uji me kapak të jenë plastike, cilësore, 70 lt.
11	Qeska për ushqime	copë	Qese të vogla ushqimore, të jenë rezistente, të jenë material i forte, të riciklueshme, 50% e sasisë me madhësi 40x50 cm, dhe 50% e sasisë me madhësi 30x40 cm. Të jenë të paketuara në formë ruloje dhe të kenë dy krahe për kapjen e tyre për transport të mallrave.
12	Acid (shishe 1 lit)	litër	Acid muriatico, të jetë i tretshëm në ujë, të veprojë brenda 1 min për heqje bigorri dhe papastërtive të ndryshme, të mos ketë efekte korudive mbi pajisjet që do të përdoret, i ambalazhuar hermetikisht në shishe 1 lt.
13	Klor lëng 1 lit (paketimi 1 lit)	litër	Klor lëng, të ketë veprim universal për pastrimin e dyshemeve dhe pajisjeve të banjës, të mos ketë efekte anësore mbi sipërfaqen e përdorimit, të jete i ambalazhuar hermetikisht në shishe plastike 1 lt.
14	Klor pluhur (1 kg)	kg	Klor pluhur të jetë i ambalazhuar ose paketuar në thasë / qeska 1 kg.
15	Dorashka (pako me nga dy palë)	pako	Doreza të jenë rezistente të mirë ndaj kimikateve të detërgjenteve dhe kimikateve të pastrimit. Të jenë për përdorim të larjes së murit e pllakave. Të jenë të qëndrueshme dhe të përshtatshme në përdorim dhe të padeportueshme nga lëngjet. Masa S-M-L sipas kërkesës.
16	Dorashka 100 copë	Pako /Kuti	Doreza plastike të jenë rezistente të mirë ndaj kimikateve të detërgjenteve dhe kimikateve të pastrimit. Në paketim 100 copë/kuti.
17	Sapun	copë	Sapun tualeti duarsh me peshë 125 gr/copë; të jetë cilësor, me aftësi shkumuese të lartë. Paraqitja fizike të jetë i ngurtë, paketimi të ketë të evidentuar markën dhe barkodin e prodhimit të fabrikës. Vlera e pH të jetë 7 deri në 10.
18	Sapun lëng	copë	Sapun i lëngshëm për duart të jetë cilësor, antibakterial, antialergjik me aromë të këndshme, në paketim 1 litër, ambalazhimi nga fabrika në shishe plastike me mekanizëm në pjesën e trupit të shishes për manovrim të produktit gjatë përdorimit. Gjendja fizike e lëngut të jetë solucion viskoz dhe homogjen. Të mos jetë irritues me lëkurën e duarve.
19	Detërgjent lëng për lavatrice	copë	Pluher lares lëng për lavatrice, të ketë aftësi vepruese dhe pastruese të larta, të veprojnë shpejt mbi njollat e ndryshme, të japi efekte edhe me uje të ftohte edhe me uje të ngrohte duke i eliminuar ato, të jetë aromatik. Ambalazhimi plastik jo më pak se 2 LT. (2-4LT).
20	Solucion zbutës dhe aromatizues rrobash 1L	copë	Solucion zbutës dhe aromatizues rrobash; Ambalazhimi në shishe plastike me sasi 1 litër, të ketë emërtimin e markës tregtare dhe barkodin e prodhimit të fabrikës. Gjendja fizike të jetë solucion homogjen, me aromë parfumi që qendron gjatë.

21	Detergjent pluhur për lavatrice për rroba të bardha (6 kg)	copë	Pluhur larës lavatriçe për rroba të bardha, të ketë aftësi vepruese dhe pastruese të larta, të veproje shpejt mbi njollat e ndryshme, të japi efekte edhe me uje të ftohte edhe me uje të ngrohte duke i eliminuar ato, të jetë aromatik,të përmbajë sapun,kriper fosfori dhe elemente zbardhes me baze oksigjeni ,të mos ketë efekte në butësi e rrobave, të jetë i ambalazhuar në paketim 6 kg.Pamja e jashtme mase e pluhurizuar , e granular.Tretshmëria në ujë 100 %. Të përmbajë lagështi jo më shumë se 10%.
22	Detergjent pluhur për lavatrice për rroba me ngjyrë (6 kg)	copë	Pluhur larës lavatriçe për rroba me ngjyrë, të ketë aftësi vepruese dhe pastruese të larta, të veproje shpejt mbi njollat e ndryshme, të japi efekte edhe me uje të ftohte edhe me uje të ngrohte duke i eliminuar ato, të jetë aromatik,të përmbajë sapun,kriper fosfori dhe elemente zbardhes me baze oksigjeni ,të mos ketë efekte në ngjyrat dhe butësi e rrobave, të jetë i ambalazhuar në paketim 6 kg.Pamja e jashtme mase e pluhurizuar , e granular.Tretshmëria në ujë 100 %. Të përmbajë lagështi jo më shumë se 10%.
23	Antikalkare për lavatriçe(500gr)	copë	Të jetë masë e pluhurizuar dhe granular për përdorim në lavatriçe. Ambalazhimi të jetë bërë nga fabrika në kuti kartoni trajtë pluhuri me masë 500 gr. Të ketë emërtimin e markës tregtare dhe barkodin e prodhimit të fabrikës
24	Pastrues pluhur për soba (850-1000 mg)	copë	Pastrues pluhur për soba, të jetë cilësor, të jetë 100% i tretshëm në ujë, të veproje shpejt mbi papastertite, të shpohet lehtësisht në ujë të bollshëm, të mos ketë efekte anësore mbi sipërfaqen e përdorimit, i ambalazhuar hermetikisht në paketim 850-1000 gr.
25	Sgrasatore për soba (750 ml)	copë	Solucion kundra yndyrës, të ketë veti të mira pastruese në të gjitha sipërfaqet, të jetë në shishe plastike me mekanizëm sprucimi 750ml. Gjendja fizike e lëngut të jetë solucion homogjen, të ketë aromë parfumi.
26	Kosha plehrash me kapak (10 lit)	copë	Kosh plehrash me kapak për mbeturinat të jetë plastike me kapak, të pajisura me pedan për hapjen e kapakut ,10 lt.
27	Kosha për rroba	copë	Kosh për mbajtjen e rrobave. Në pjesën anash kapaku të ketë dy doreza.
28	Lopata plehrash	copë	Lopatë plastike për heqje plehrash të jetë e pajisur me një bisht të gjatë i cili montohet pingul me kacinë plastike.
29	Peceta për pluhura (6 cope/ 1 pako)	pako	Peceta pluhurash të thjeshta. Të jenë me paketim 6 copë në një qese. Të jenë me shumë se një përdorimesh. Të kenë veti të mira përthithëse,mikrofibër, materiali pambuk që nuk lëshon push, me përmasa 40x40 cm.
30	Pastrues për xhama (750 ml)	copë	Pastrues për xhama të vepron shpejt mbi sipërfaqen e lëmuar të xhamave duke mos lënë njolla mbi to,të ruaje pastërtinë dhe shkëlqimin e xhamit për një kohë të gjatë.Ambalazhimi në shishe plastike me mekanizëm sprucim 750 ml.Gjendja fizike e lëngut të jetë homogjen, të ketë aromë parfumi. Vlera e PH 5 deri në 11. Të jetë i tretshëm në ujë 100%.

31	Pastrues për banjo antikalkare (750 ml)	copë	Antikalkare me mekanizëm sprucimi për larjen të lavamanit sanitaret e tualetit, 750 ml, të pastrojë në thellësi kripërat e ujit nga hidrosanitaret. Të parandalojë krijimin e kripërave. Të ketë aromë parfumi dhe substanca mbrojtëse për lëkurën e duarve. Gjendja fizike e lëngut të jetë homogjene.
32	Letër higjenike me tre shtresa (10 rulona/ 1 pako)	pako	Letër higjenike të jetë e plotë, e butë, 10 rulona, me tre shtresa, materiali 100% celulozë, ngjyra e bardhë, madhësia standarde për WC
33	Letër për duart me tre shtresa	rulo	Letër për duart kuzhine të jenë rulona të mëdhenj e të plotë, e butë, me 340 copa, me tre shtresa, paketim tek, përmasat e një copë 20x22 cm, materiali 100% pambuk, ngjyra e bardhë.
34	Pastrues pllakash me aromë (5 lit)	copë	Solucion larës dyshemeje (płlakash), me veti të mira pastruese dhe aromatizuese. Ambalazhimi në shishe plastike 5 (pesë) litra. Gjendja fizike të jetë solucion lëng, me aromë parfumi që vazhdon gjate. Paraqitja fizike e solucionit të jetë homogjen. Trietshmëria në ujë të jetë 100%.
35	Detergjent pluhur për larje me dorë	copë	Detergjent pluhur për larje me dorë, të jetë cilësor, 100% i tretshëm në ujë, të veprojë shpejt mbi njollat e ndryshme, të japi efekte edhe me ujë të ftohtë edhe me ujë të ngrohtë duke i eliminuar ato, të jetë aromatik, të përmbajë sapun, kriper fosfori dhe elemente zbardhues me bazë oksigjeni, të mos ketë efekte anësore në ngjyrat dhe butësinë e rrobave, të jetë i ambalazhuar me paketim 1 kg.
36	Acid forte (1.5 lit)	copë	Acid për pastrim, të jetë solucion efikas në heqjen e kripërave të depozituara si dhe papastërtive. Ambalazhimi në shishe plastike 1.5 litër. I lëngshëm dhe i tretshëm në ujë, të veprojë brenda 1 min për heqje bigorri dhe papastërtive të ndryshme
37	Detergjent enësh për lavastovilje	copë	Detergjent enësh për lavastovilje. Të jenë në formatin e lëngut, të kenë një fuqi larëse të fortë. 600 ml.
38	Larës xhamash	copë	Larës xhamash, fshirsja të jetë me dy anë, mikrofibër dhe gomë e cila mundëson largimin e thellë të ngjës të mbetur dhe e bën të shpejtë tharjen e xhamit.
39	Furçe banjo plastike	copë	Furça për pastrimin e WC, të jetë rreze fije të forta sintetike. Furçë për pastrim efikas dhe higjienik për pastrimin e sipërfaqeve të vështira. Furça të ketë mbajtësen e saj.
40	Legen	copë	Legen plastik, në formë drejtkëndore ose rrethore. Të jetë material plastik.
41	Qeska për Mbeturina (60L)	copë	Qese mbeturinash 60L. Të jenë të forta, pëlasmasi. Të jenë të paketuara në formë ruloje. Pakoja me 30 fije.
42	Sapllake	copë	Sapllak uji, të jetë me shënimin e shkallëzuar të mbushjes me ujë, të ketë dorezë për transportin e tij.

43	Zbardhues 2.5 L	copë	Dezinfektant dhe zbardhues cilësor . Ambalazhimi në shishe plastike me sasi 2.5 litër. Të ketë emërtimin e markës tregtare dhe barkodin e prodhimit të fabrikës. Gjendja fizike të jetë solucion homogjen me aromë të lehtë klori. Të jetë i tretshëm në ujë 100 %. Përbërja e klorit tek solucioni duhet të jetë nga 1.5 % deri në 4.0 % klor.
----	--------------------	------	---

Materialet e pastrimit duhet të kenë cilësi, standarde dhe të ofrojnë pastrim me higjenë të lartë. Produktet duhet të jenë të sigurt, në kushte normale ose të arsyeshme, përfshirë kohëzgjatjen sipas rastit dhe kërkesat për vendosjen në treg. Produktet nuk duhet të paraqesin ndonjë rrezik ose duhet të paraqesin vetëm një shkallë minimale rreziku, të pajtueshëm me përdorimin e produktit, që vlerësohet i pranueshëm dhe në përputhje me nivelin e lartë të mbrojtjes e të sigurisë së personave. Produktet e materialeve të pastrimit duhet të jenë sa më ekologjike, pak të dëmshme për ambientet dhe jo alergjike ndaj personave që kanë kontakt të drejtpërdrejtë me to.

AMBALAZHIMI DHE ETIKETIMI

Detergjentet klasifikohen e paketohen në përputhje me dispozitat e ligjit nr.9108, datë 17.7. 2003 " PER SUBSTANCAT DHE PREPARATET KIMIKE " dhe me aktet nënligjore të dala në zbatim të tij.

Mallrat duhet të jene të ambalazuara si më poshtë:

- Ambalazhimi të jetë në formë të dukshme, në një mënyrë të përshtatshme për ruajtjen dhe mbrojtjen e mallrave gjatë transportimit.
- Ambalazhimi luan një rol të rëndësishëm në reduktimin e rreziqeve të sigurisë dhe cilësisë së produktit.
- Ambalazhet duhet të jenë lehtësisht të identifikueshme, të markueshëm e të etiketueshëm, të hapen kollaj, të kenë volume të përshtatshme përdorimi dhe etikë në paraqitje.
- Etiketat duhet të jene qartesisht të lexueshme dhe të kuptueshme. Të jene të shkruara rregullat e përdorimit dhe përbërësit në etiketën e çdo produkti për t'u mbrojtur nëse ka lëndë të rrezikshme.
- Per solucionet "leng" ambalazhimi / paketimi të jete në shishe/bidona/kontenier plastike.
- Per solucionet "pluhur" ambalazhimi/ paketimi të jete në paketim kartoni/ plastik.

Mbi ambalazh të vendoset etiketa me të dhënat e mëposhtme:

- Emri i produktit
- Pështa
- Emri i markës prodhuese (emri tregtar i produktit), adresa e plotë e kompanisë prodhuese dhe / ose tregtuese, numri i telefonit, si dhe adresa postare elektronike e personit përgjegjës për vendosjen e produktit në treg (kur është e mundur).
- Data e prodhimit për produkte të caktuara, përveç atyre që në logon e paketimit/ ambalazhimit përcaktohet vlefshmeria për periudha 12/ 24/ 36 muaj nga momenti i hapjes për përdorim të produktit.
- Treguesit kryesor fiziko-kimik.
- Specifikimet e kërkuara (përmbajtja, sipas kushteve specifike; informacioni i nevojshëm për të dhënat e përbërësve për detergjentet, si dhe udhëzimet për përdorim dhe për etiketim).
- Etiketa e vendosur në çdo produkt të kërkuar të jetë në gjuhën shqipe ose e përkthyer në gjuhën shqipe.

Të gjitha materialet që janë me datë prodhimi e me afate skadece (duhet të kenë datat e skadecës).

Likuidimi do të bëhet sipas furnizimit, brenda muajit pasardhës me faturë të fiskalizuar, në mbështetje të grafikut të lëvrimit që është pjesë e dokumentave të tenderit.

Ekonomati
Mimoza Prifti